

Герасимов В.

I

Заслуженный Тетерин

17 мая 1996 года

## ЮРИСТ ПО ПЯТНИЦАМ

# Был в тылу, но работал

— Относятся ли к труженикам тыла лица, которые во время войны были несовершеннолетними, но работали!

— Да, лица, проработавшие в тылу в период с 22 июня 1941 года по 9 мая 1945 года не менее 6 месяцев, исключая труд в временно оккупированных территориях СССР, либо проработавшие менее полугодом и награжденные орденами и медалями СССР за самоотверженный труд в годы Великой Отечественной войны, признаются тружениками тыла.

При этом стаж работы в годы войны должен быть подтвержден документами (трудовая книжка, архивные справки и др.). Свидетельские показания для подтверждения упомянутого (шестимесячного) срока стажа во внимание не принимаются.

— С бывшим мужем разведена более трех лет назад. Через два года после развода на почве пьянства у него случился инсульт, и более года он

государственных пенсиях в РСФСР" в общий трудовой стаж включаются наравне с работой следующие периоды: уход за инвалидом 1-й группы, престарелым, если он нуждается в постоянном уходе по заключению лечебного учреждения.

— На основании каких документов предоставляются льготы лицам, проработавшим в тылу с 22 июня 1941 года по 9 мая 1945 года не менее полугодом либо проработавшим менее 6 месяцев и награжденным орденами и медалями СССР за самоотверженный труд в годы Великой Отечественной войны!

— Льготы предоставляются на основании удостоверения о праве на льготы, форма которого утверждена постановлением комитета СССР по труду и социальным вопросам от 14.02.1989 года N 61.

Удостоверение выдается органом, осуществляющим пенси-

дится у дочери от первого брака, которая официально оформлена его опекуном. Могут ли меня обязать его содержать и вести за ним уход?

— Согласно статье 90 Семейного кодекса РФ право требовать предоставления алиментов в судебном порядке от бывшего супруга, обладающего для этого необходимыми средствами, среди прочих имеют:

— нетрудоспособный, нуждающийся бывший супруг, ставший нетрудоспособным до расторжения брака или в течение года с момента расторжения брака;

— нуждающийся супруг, достигший пенсионного возраста не позднее, чем через пять лет с момента расторжения брака, если супруги состояли в браке длительное время.

— На основании каких документов участникам Великой Отечественной войны, ставшим инвалидами вследствие общего заболевания или трудового увечья и других причин, предоставляются льготы, предусмотренные для инвалидов войны?

— На основании удостоверения участника войны и справки ВТЭК об инвалидности.

— Возможно ли суммирование льгот, если гражданин имеет право на их получение по нескольким основаниям?

— Лица, имеющие право на льготы по нескольким основаниям, могут пользоваться наибольшим перечнем льгот, при этом суммирование льгот не производится.

— Является ли медаль "За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов" основанием для присвоения звания "Ветеран труда"?

— Да, является, но при наличии трудового стажа, дающего право на пенсию по старости или за выслугу лет.

— Моя мать — инвалид и нуждается в постоянном уходе. Обязательства сложились так, что я вынуждена бросить работу и ухаживать за ней. Сколько я могу не работать в связи с этим, чтобы не потерять стаж?

— В данной ситуации вы можете не работать столько, сколько потребуется, так как в соответствии со статьей 92 Закона "О

онное обеспечение, на основании документов (трудовая книжка, архивные справки), подтверждающих факт работы в тылу в период с 22 июня 1941 года по 9 мая 1945 года не менее полугодом, исключая период работы на временно оккупированных территориях СССР, либо менее шести месяцев при предъявлении удостоверения (орденской книжки), подтверждающего факт награждения орденами и медалями СССР за самоотверженный труд в годы Великой Отечественной войны.

— Учитывается ли срок обучения в Нахимовском военноморском училище при определении размера пенсии за военную службу?

— В соответствии с постановлением Совета Министров — правительства РФ от 22 сентября 1993 г. (N 941) в выслугу лет для назначения пенсий офицерам, прапорщикам, мичманам, военнослужащим сверхсрочной службы засчитывается военная служба (в том числе по призыву) в Вооруженных Силах. В соответствии с положением, введенным в действие приказом МО СССР N 150 в 1981 г., время обучения в Суворовском и Нахимовском училищах в срок действительной военной службы не засчитывается.

— Во время командировки я поспорил с администрацией гостиницы по вопросам бронирования номера, срока бронирования и оплаты. Каковы в этом случае правила?

— В соответствии с пунктом 2-4 Правил предоставления гостиничных услуг в Российской Федерации плата за бронирование взимается с лиц, прибывших в гостиницу, одновременно в размере 25 процентов от цены бронируемого номера (места) за сутки, независимо от того, на каких основаниях он заказан — по договорам, индивидуальным или групповым заявкам. При опоздании кроме платы за бронирование взимается плата за фактический простой номера или места, но не более чем за сутки. При опоздании более чем на сутки бронь аннулируется.

В. ГЕРАСИМОВ

□

Вопросы нужно задавать в письменном виде с пометкой на конверте "юристу".